



## CAPITOLUL V: Prezentarea măsurilor

### ***M1/2A - Investiții pentru creșterea performanței exploatațiilor agricole și a valorii adăugate a produselor agricole***

#### ***Tipul măsurii: INVESTIȚII***

#### ***1. Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenție a acesteia și a contribuției la prioritățile strategiei, la domeniile de intervenție, la obiectivele transversale și a complementarității cu alte măsuri din SDL***

Așa cum reiese din analiza SWOT și din diagnostic, există o serie de nevoi pentru investiții în active fizice în agricultură și în sectorul de prelucrare a produselor alimentare pe teritoriul GAL. Gradul relativ scăzut de dotare și tehnologiile depășite utilizate în majoritatea exploatațiilor agricole și a unităților de profil, se reflectă în nivelul redus al productivității muncii din sector și în calitatea produselor. Prin urmare, se impune introducerea de tehnologii noi, modern și prietenoase cu mediul care să contribuie la creșterea nivelului global de performanță al exploatațiilor. Sprijinul acordat prin intermediul măsurii va viza dezvoltarea și modernizarea capacităților de procesare, având în vedere și necesitatea unei mai bune integrări a producătorilor agroalimentari pe piață și la nivelul lanțurilor alimentare. Cooperativele și grupurile de producători au un rol important în mai buna corelare dintre ofertă și cerințele de piață și în furnizarea unei eficiențe mărite prin marketing comun al produselor produse de către membrii acestora, în special în cazul fermelor mici. De aceea, acestea vor fi încurajate să realizeze investiții pentru dezvoltare și în interesul membrilor. Conform informațiilor extrase din analiza SWOT, unul dintre punctele slabe constă în lipsa resurselor pentru realizarea de investiții, care face ca plantațiile existente să aibă acces redus la echipamente moderne pentru cultivare, întreținere și recoltare. Pentru a valorifica potențialul acestor exploatații sunt necesare investiții de modernizare, precum construcții, echipamente, utilaje, etc. Astfel, se va îmbunătăți eficiența costurilor, diversificarea venitului prin promovarea procesării la nivel de ferma, creșterea productivității muncii și atingerea standardelor de calitate.

***Obiectiv(e) de dezvoltare rurală*** - I Favorizarea competitivității agriculturii

***Obiectiv(e) specific(e) al(e) măsurii:***

- Creșterea competitivității sectorului agricol prin îmbunătățirea randamentului fermelor și adăugarea de plus valoare produselor agricole;
- Stimularea asocierii și a investițiilor care deservește formele asociative ale fermierilor
- Creșterea competitivității sectorului agro-alimentar prin înființarea și / sau modernizarea unităților de procesare și comercializare;
- Utilizarea eficientă a resurselor și a calității aerului, inclusiv producția de energie regenerabilă, precum și pentru reducerea emisiilor de GES și amoniac din agricultură;
- Introducerea și dezvoltarea de tehnologii și procedee noi, diversificarea producției, ajustarea profilului, nivelului și calității producției la cerințele pieței;
- Creșterea numărului de locuri de muncă la nivelul teritoriului.